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          Θέμα: Αίτημα ςυνάντηςησ με την ηγεςία του Υπουργείου - 
Εξομοίωςη 

τελών κυκλοφορίασ τουριςτικών λεωφορείων με αυτά των ΚΤΕΛ 

 

Αξιότιμε κύριε Τπουργϋ, 

Η Πανελλόνια Ομοςπονδύα Σουριςτικών Γραφεύων (ΠΟΣΟΤΡ) 

εκπροςωπεύ ϋναν από τουσ πλϋον δυναμικούσ και κρύςιμουσ κλϊδουσ 

τησ ελληνικόσ οικονομύασ. Επανερχόμαςτε για ακόμη μύα φορϊ ςτο 

διαχρονικό αύτημα τησ εξομούωςησ των τελών κυκλοφορύασ των 

τουριςτικών λεωφορεύων με εκεύνα των λεωφορεύων ΚΣΕΛ, ϋνα αύτημα 

που επανειλημμϋνα κατϊ το παρελθόν θϋςαμε υπόψη ςασ, τελευταύα με 

την επιςτολό μασ από Μϊρτιο 2024, χωρύσ δυςτυχώσ να υπϊρξει καμύα 

ουςιαςτικό ανταπόκριςη. 

Ιςτορικό Πρωτοβουλιών 

Από το 2020, ϋχουμε προβεύ ςε ςειρϊ επαφών και επικοινωνιών με 

πολιτικούσ και υπηρεςιακούσ παρϊγοντεσ του Τπουργεύου Οικονομικών 

και ϊλλων αρμόδιων φορϋων. Οι προςπϊθειϋσ μασ περιλαμβϊνουν 

ςυναντόςεισ μελών του Διοικητικού υμβουλύου τησ ΠΟΣΟΤΡ, καθώσ 
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και την αποςτολό ςχετικών εγγρϊφων, με τα οπούα τεκμηριώναμε με 

αδιϊςειςτα ςτοιχεύα τη δυςμενό θϋςη του κλϊδου μασ εξαιτύασ τησ 

ϊνιςησ μεταχεύριςόσ του. Παρϊ τισ επανειλημμϋνεσ εκκλόςεισ μασ, η 

κατϊςταςη παραμϋνει αμετϊβλητη. 

Ανϊλυςη του Ζητόματοσ 

 

1. Αθέμιτοσ Ανταγωνιςμόσ από τα ΚΤΕΛ 

Όπωσ αναφϋραμε ςτην επιςτολό μασ του Μαρτύου 2024, τα 

υπεραςτικϊ ΚΣΕΛ ϋχουν καταφϋρει να ειςχωρόςουν ςτην αγορϊ 

τουριςτικών μεταφορών, εκτελώντασ παρϊλληλα τουριςτικϊ 

δρομολόγια και δρομολόγια μεταφορϊσ μαθητών, χωρύσ να 

περιορύζονται ςτισ τακτικϋσ ςυγκοινωνιακϋσ γραμμϋσ που εύναι το 

κύριο ϋργο τουσ. Αυτό η κατϊςταςη δημιουργεύ ςυνθόκεσ 

αθϋμιτου ανταγωνιςμού, ιδύωσ όταν τα ΚΣΕΛ απολαμβϊνουν 

χαμηλότερα τϋλη κυκλοφορύασ. 

2. Αδικία ςτα Τέλη Κυκλοφορίασ 

Και ενώ το κρϊτοσ επιτρϋπει τη διεύςδυςη των κρατικϊ 

επιδοτούμενων και προςτατευόμενων ΚΣΕΛ ςτην ελεύθερη 

αγορϊ, τα τουριςτικϊ λεωφορεύα καταβϊλλουν ετηςύωσ τϋλη 

κυκλοφορύασ ύψουσ 600 ευρώ, τη ςτιγμό που τα ΚΣΕΛ 

καταβϊλλουν μόλισ 300 ευρώ. Εύναι ςαφϋσ ότι η διαφορϊ αυτό 

εύναι παντελώσ αςτόρικτη και αδικαιολόγητη, δεδομϋνου ότι τα 

τουριςτικϊ λεωφορεύα εκτελούν περιοριςμϋνο ςυγκοινωνιακό 

ϋργο και δεν επωφελούνται από κρατικϋσ επιδοτόςεισ. 

3. Αναγκαία Υποςτήριξη του Κλάδου 

Σα 7.693 τουριςτικϊ λεωφορεύα τησ χώρασ μασ αποτελούν τη 

ραχοκοκαλιϊ τησ τουριςτικόσ μεταφορϊσ, εξυπηρετώντασ 

εκατομμύρια επιςκϋπτεσ ετηςύωσ και ενιςχύοντασ ςημαντικϊ την 

Εθνικό Οικονομύα. Παρϊ τη ςυμβολό μασ, το κρϊτοσ παραμϋνει 



 
 

αδιϊφορο ςτα πολλαπλϊ προβλόματα που αντιμετωπύζουμε, με 

αποτϋλεςμα τη βαθμιαύα οικονομικό εξϊντληςη των μελών μασ. 

 

Πρόταςη 

Ζητούμε την ϊμεςη εξομούωςη των τελών κυκλοφορύασ των τουριςτικών 

λεωφορεύων με εκεύνα των λεωφορεύων ΚΣΕΛ, προκειμϋνου να 

αποκαταςταθεύ μια ςτοιχειώδησ ιςορροπύα ςτην αγορϊ. Αυτό η αλλαγό 

θα επιτρϋψει την εξοικονόμηςη πόρων, οι οπούοι μπορούν να 

 

επενδυθούν ςτον εκςυγχρονιςμό του ςτόλου μασ και ςτην ενύςχυςη τησ 

ανταγωνιςτικότητϊσ μασ. 

Αίτημα Συνάντηςησ 

Για την εξεύρεςη λύςησ ςε αυτό το κρύςιμο ζότημα, αιτούμαςτε τη 

διοργϊνωςη ςυνϊντηςησ του Διοικητικού υμβουλύου τησ ΠΟΣΟΤΡ με 

την ηγεςύα του Τπουργεύου Οικονομικών. Η ςυνϊντηςη αυτό θα 

αποτελϋςει μια ςημαντικό ευκαιρύα για την παρουςύαςη των θϋςεων μασ 

και την επύτευξη αμοιβαύα επωφελών λύςεων. 

Με εκτύμηςη, 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟ        Ο ΓΕΝΙΚΟ 
ΓΡΑΜΜΑΣΕΑ 

ΠΟΡΣΟΚΑΛΙΔΗ ΗΛΙΑ     ΚΟΛΛΗΜΕΝΟ ΧΡΗΣΟ 

                                              

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 


